



“再难我也会坚持下去!”

镇江新年首例造血干细胞捐献完成

“献出一点血,既不影响自己的身体健康,还能挽救一个人的生命,为什么不去做呢?”这是1月9日上午,在“庄利俊同志赴南京捐赠造血干细胞欢送会”现场,捐赠人庄利俊说出的一句话。1月16日,在南京明基医院,来自中船动力镇江有限公司的庄利俊完成了造血干细胞采集,他用自己的实际行动传递爱心,为一位陌生的血液病患者送去生的希望,成为镇江2024年度首位造血干细胞捐献者。

今年40岁的庄利俊,是中船动力镇江有限公司的一名职工,2005年3月报名加入中华骨髓库。2023年10月,庄利俊接到镇江市红十字会的电话,得知自己的造血干细胞与一位血液病患者初次配型成功。他的爱人是一名护士,得知消息后也非常支持这件事。

采集当天,因为血管条件不好,采集过程中机器一直报警,担



庄利俊同志赴南京捐赠造血干细胞欢送会现场 通讯员供图

心无法顺利完成捐献影响患者康复的庄利俊一直不敢动,坚持了5个小时终于采集了295毫升造血干细胞混悬液。撤掉机器后,庄利俊缓了好一阵胳膊才恢复。“患者就等着这些造血干细胞活下去,再难我也要坚持。”

现代快报记者从镇江市红十

字会了解到,近年来,红十字会积极宣传和组织造血干细胞采集工作,通过多渠道、多形式让更多人了解造血干细胞捐献知识,不断扩大志愿捐献者队伍。目前全市已有1.8万人采样加入中华骨髓库,116人成功捐献造血干细胞。

侯沁怡 曹德伟

南京银行镇江分行:为镇江高质量发展贡献金融力量

近年来,南京银行镇江分行秉承“立足镇江,服务镇江,建设镇江”的经营理念,立足城市商业银行发展使命,将自身业务发展和镇江地方经济相结合,始终把推动地方经济金融高质量发展作为工作的重中之重,在深耕实体经济、助力乡村振兴、践行普惠金融、服务债券融资等方面持续发力,紧跟中国式现代化镇江新实践的步伐,为交出“镇江很有前途”10周年时代答卷贡献金融力量。

探索科创金融路径

近三年来,南京银行镇江分行始终致力实体转型,积极探索科创金融发展方向,服务科技文化企业能力不断增强,累计服务科创客户超400户。截至2023年12月末,南京银行镇江分行积极对接专精特新企业,合作覆盖率约35%;高新技术企业贷款余额占普惠贷款余额近60%;科技型中小企业贷款余额占普惠贷款余额约20%。

2023年以来,该分行进一步明确了高质量发展科创金融业务的重要战略意义,在全市范围内重

点深耕专精特新、高新技术企业、科技型中小企业三类客群,当年,科创金融贷款净增额、贷款增幅及科创金融客户数均取得良好发展态势。

高质量发展科创金融,离不开金融机构内部行之有效的顶层设计、机制建设和科技赋能,南京银行探索“五专”科创金融业务模式。即通过专营机构、专业团队、专项激励、专属产品、专享流程提升科创金融服务水平。

倾力服务地方发展

2024年,南京银行将紧密围绕市委、市政府的各项战略举措,继续秉承“立足镇江,服务镇江、建设镇江”的发展理念,倾力支持地方重点建设项目和实体经济发展,与镇江经济发展“同呼吸,共命运”。

坚持以科创金融服务产业创新,助力发展新质生产力。精耕细作,加快培育。重点在专精特新、高新技术企业、科技型中小企业三类客群持续发力,在行内明确科创金融高质量发展重要地位,为处在不

同阶段科技型企业提供信贷支持,助力梯度培育成长。

多措并举,打通链条。主动在全市范围内开展“投贷联动”科技金融直通车活动,与江苏省生产力促进中心、镇江市科学技术局、镇江市高企促进会协同走访科技型企业。积极推进校企银合作,通过高校院所服务科技创新联合体。

聚焦产业,加快投放。对“四群八链”和园区创新招引、传统产业重点技改、战略新兴产业、未来产业等几大产业项目予以授信政策以及信贷资源的倾斜,进一步加大对科技创新、制造业和民营企业等重点领域的信贷投放力度。

坚持以高质量金融服务加力镇江建设,城市全面提升。南京银行镇江分行在加大科创金融和实体经济产业投放力度的同时,2024年该行还将聚焦环境生态提升综合治理项目、人民城市基础设施建设、文化城市底蕴传承、“三农”工作等四大民生福祉方面发力,切实以高质量金融服务增强地方经济活力。

高龙杰 曹德伟

南京银行镇江分行赋能提升数字金融生态场景

2023年,南京银行镇江分行紧抓数字人民币试点的机遇,全面发力,赋能镇江市提升数字金融生态场景。截至2023年末,该行促成多家合作企业,使用数字人民币累计交易金额约3400万元。

“充分认识到数字人民币的战略地位和市场前景,制定试点工作实施方案,细化试点工作的组织架构和职责,优化了工作机制。”该行相关负责人表示,“我们积极组织数字人民币专题大型宣讲活动,深入社区、学校和企业,向公众普及数字人民币知识,提升公众对数字人民币的认知度和

接受度。”

在多场景打造方面,该行实现了医药、文旅、个体工商户等领域的数字人民币应用。在医药领域,该行积极引导客户使用数字人民币进行支付结算,在文旅领域,该行为句容宝华山国家森林公园等景区开通了数字人民币对公钱包,并成功办理了数字人民币收单业务。在个体工商户领域,该行首个数字人民币收单商户成功落地,为个体工商户提供了便捷的支付方式。

在业务推广方面,该行与中国

人民银行镇江市分行联合策划了公益电影进社区之数字人民币宣传活动,通过设置数币知识讲解、互动答题、数币宣传视频播放等环节,让社区居民深入了解数字人民币。

该行负责人表示,下一步南京银行镇江分行将继续做好数字人民币试点推广工作,聚焦场景扩面,在民生、公共服务等场景进行探索和挖掘。同时,将加强与相关部门的对接协作,提升公众对数字人民币的认知度和接受度,拓展数字人民币试点的深度与广度,助力数字金融高质量发展。

汤奕 曹德伟

急救“90后青年骨干”走进社区送技能

1月18日,为提高社区居民应对急救等突发事件的能力,掌握紧急救护基本技能,在突发事件中争取“救命的黄金时刻”,镇江市急救中心团支部“90后青年骨干”走进京口区大市口街道米山社区,用心用情为社区居民普及自救互救知识,将急救技能送上家门。

活动现场,青年骨干们围绕基本救护和急救知识作了通俗易懂的讲解,并利用模拟人教具进行了规范演示。他们通过示范按压姿势、力度、频率等为社区居民讲解了如何拨打120、心肺复苏的基本操作和急救方法,现场气氛十分热烈。

示范结束后,在场的居民和社区工作人员进行了实操演练。青年骨干们对他们的操作进行了现场指导,对不规范的动作及时纠正和讲解,并耐心解答

了居民们提出的问题。

“急救知识进社区活动,让我们深刻感受到了急救知识的重要性和必要性,同时也掌握了必要的急救技能。当突发事件发生时,在专业医护人员还未抵达时,我们可以合理运用所学知识挽救自己及家人的生命。”一位居民说。

此次活动的开展,将群众所需的急救知识送到身边,增强了群众的应急安全意识,掌握了自身保护和自救、互救的实践能力。接下来,急救中心将继续立足本职,发挥专业特长,持续开展急救知识、技能培训“六进”工作,提高普通群众的参与度,不断加大急救知识宣传力度,创新开展特色志愿活动,积极拓展志愿服务形式,为健康镇江贡献急救力量。

傅铭 曹德伟

守护江心平安岛,交通安全一个都不能少

镇江丹徒江心实验学校是江心洲上唯一一所学校,目前全校共9个年级99名学生、14个幼儿园小朋友,孩子的出行安全问题一直是丹徒交警部门牵挂的事。1月17日下午,公安交警联合镇江市公安局丹徒分局江心派出所走进江心实验学校组织开展了“畅安平安岛”交通安全教育主题宣传活动。

活动中,宣讲民警结合学生的年龄特点、季节出行特点和学校周边交通特点,积极围绕“知危险会避险 安全文明出行”活动主题,用简明直观、通俗易懂、现场提问作答等方式向同学们讲解如何过马路、认识斑马线,交通信号标志的含义以及乘车时的交通安全常识和事故预防知识,倡导大家寒假期间要加强对交通安全知识的学习,牢固树立安全出行、安全乘车、安全骑车的交通安全理念。随后,在学校

操场,民警与学生们一起进行了如何遵守交通秩序的规范演练,铁骑队员们给大家进行了精彩的摩托表演,并给学生们送上精致的警察小熊礼物。活动旨在加强岛内留守儿童对个人安全的认知,提高他们的防范能力,切实增强学生的安全意识和法律意识。

丹徒分局交通警察大队大队长张建嘉介绍,2021年,丹徒交警部门联合当地派出所成立了“长江交通警察站”,负责日常交通秩序维护,确保广大群众安全有序过江,同时优化调整3名驻岛交警警力驻守派出所,负责江心洲全岛的交通管理工作。连续三年,江心洲交通事故死亡人数逐年下降约5%,交通事故受伤人数、财产损失等指标也均有大幅下降,呈现近三年最好交通安全态势。

张进 於荣荣 曹德伟

5名男子7年盗挖野生葛根889公斤

环境对我们的生存发展尤为重要,可是生活中总能看到破坏环境、损害生态的现象,这不,最近镇江市公安局丹徒分局高资派出所当场抓获5名偷采野生葛根违法嫌疑人。

1月11日下午,高资派出所接到热心村民报警称:有5名男子窜至巢凰水库山上,行为鬼祟,疑似偷采植物。接到报警后,民警立即赶往现场。到达现场后,民警发现5人正“忙”得不亦乐乎,为避免打草惊蛇,民警悄悄将他们包围,伺机行动,最终将男子当场抓获。

经了解,5名男子都是外地的瓦工,平时接点零工,因年底无事可做,且野生葛根价值较

高,但当地挖不到,所以驱车流窜多地偷采。据5人交代,自2018年起,已经持续了7年,被抓获时已盗挖野生葛根889.1公斤。前几年都是趁没人的时候偷偷挖,没想到这次被路过的村民发现并报了警。5名男子对自己的行为供认不讳,次日被丹徒分局依法取保候审。目前,该案件正在进一步侦办中。

警方提示:根据《中华人民共和国森林法》第二十四条规定,对自然保护区以外的珍贵树木和林区内具有特殊价值的植物资源,应当认真保护;未经省、自治区、直辖市林业主管部门批准,不得采伐和采集。

丁淑婷 江雨欣